Справка

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального 

бюджетного дошкольного образовательного учреждения  города Костромы

 «Детский сад №55» 

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее - КСК) проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  города Костромы «Детский сад №55»  (далее - МБДОУ «Детский сад №55», Учреждение). Проверяемый период: с 01.01.2017 по 31.03.2018. Вопросы по оплате труда проверены за период  с 01.01.2015 по 31.03.2018.  

В ходе проверочных мероприятий установлено следующее:

1. Отчет о выполнении муниципального задания за 2017 год не соответствуют данным установленным в ходе проверки.  В муниципальном задании не указывались требования (методика) по определению фактических значений показателей объема выполнения муниципального задания (услуги, работы) при предоставлении отчетности о выполнении муниципального задания.

2. В нарушение пункта 2.1. Соглашения от 09.01.2017 «О порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг» Комитет образования, культуры, спорта и работы с молодежью Администрации города Костромы увеличил МБДОУ «Детский сад №55» сумму субсидии на 871428,00 руб. без внесения соответствующих изменений в муниципальное задание.  

3. В нарушение Приказа Минобрнауки России  от 08.04.2014 № 293:

- у 67 воспитанников отсутствует в личном деле заявление родителя; 

- у 68 воспитанников отсутствуют договоры об образовании по образовательным программам дошкольного образования, заключаемые с родителями ребенка;

- отсутствуют 3 личных дела воспитанников;

- приказы о зачислении ребенка в проверяемом периоде (2017 год - I кв. 2018 года) на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет не размещались.

4.Табеля учета посещаемости детей велись (оформлялись) без учета приказов о зачислении, переводе, отчислении детей.

5. При поступлении добровольных пожертвований  от родителей на общую сумму 249127,59 руб. не оформлялись письменные договоры.

6. В нарушение приказа Администрации города Костромы от 24.08.2016 №488 Учреждением допущено расходование денежных средств, полученных в виде родительской платы, на оплату договоров по содержанию недвижимого имущества, заключаемых в рамках исполнения муниципального задания. Сумма незаконных расходов составила 15990,00 руб.    

7. В нарушение Приказа Минфина России от 28.07.2010 № 81н в ПФХД утверждены суммы субсидий:

- в большем размере, чем установлено соглашением о предоставлении субсидий;

- при отсутствии соглашения о предоставлении субсидий.  

8. В нарушение Федерального закона № 402-ФЗ несвоевременно в бухгалтерском учете отражены операции по расчетам с поставщиками и подрядчиками, по оприходованию и списанию материальных запасов.

9. В нарушение положения об оплате труда работников МБДОУ «Детский сад №55» по должности заместитель заведующего  установлен завышенный оклад. Сумма переплаты  по завышенному окладу составила 90492,97 руб.

10. В положении об оплате труда работников МБДОУ «Детский сад №55» не установлены виды выплат и порядок их установления в случаях начисления заработной платы работнику ниже МРОТ. 

11. В нарушение статьи 15 ТК РФ, пункта 6.5. Устава произведены расходы на оплату труда, за счет субсидий предоставляемых на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, при не выполнении работниками МБДОУ «Детский сад №55» трудовой функции (при отсутствии трудовых отношений с данными работниками).  Сумма ущерба, нанесенного Учреждению, составила 422098,48 руб. 

12. В нарушение ЕКС, Правил установления систем оплаты труда произведены расходы на оплату труда, за счет субсидий предоставляемых на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, по незаконно принятым работникам МБДОУ «Детский сад №55» на должность заместитель заведующего по внутреннему совместительству, на сумму  33253,80 руб. 

13. Комитетом образования, культуры, спорта и работы с молодежью администрации города Костромы дополнительные соглашения к трудовым договорам с временно исполняющими обязанности заведующего МБДОУ «Детский сад №55» не заключались.  

14. В нарушение статей 60.2, 151 ТК РФ, пункта 6.3. Устава, при отсутствии распорядительных документов работодателя (Комитета  образования, культуры, спорта и работы с молодежью Администрации города Костромы) о возложении обязанностей заведующего, по установлению выплат компенсационного характера, стимулирующих выплат (премий) работникам МБДОУ «Детский сад №55» за исполнение обязанностей заведующего, произведены незаконные расходы на оплату труда,  за счет  субсидий предоставляемых на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в размере 214277,94 руб.

15. В нарушение статьи 67. ТК РФ (в отдельных случаях) руководителем Учреждения не оформлялись (не заключались) трудовые договоры с работниками МБДОУ «Детский сад №55».

16. В нарушение пункта 45. Приказа Минфина России №157н в состав объекта недвижимости «Здание детского сада №55» стоимостью 12246711,00 руб. включено сооружение «Забор», являющееся самостоятельным инвентарным объектом. 

17. В нарушение статьи 9. Федерального закона №402-ФЗ и пункта 48. Приказа Минфина России № 157н произведено подписание комиссией и материально ответственным лицом акта приемки-передачи объекта основных средств и оприходование объекта - измельчитель овощей Гамма 5А без его фактического получения (оплата за измельчитель не производилась).

18. В нарушение пункта 54. Приказа Минфина России №157н инвентарные списки нефинансовых активов лицом, ответственным за хранение основных средств с указанием местонахождения объектов не велись, что затрудняет проведение инвентаризации.

19. В нарушение пункта 4.4. Устава  в проверяемом периоде Учреждением в безвозмездное пользование Областному бюджетному учреждению здравоохранения «Городская больница г. Костромы» без согласия Учредителя передано три помещения площадью 7,5 кв. м. (помещения №10, 12, 13); с 01.01.2018 года без согласия Учредителя предоставляются в безвозмездное пользование помещения площадью 44,2 кв. м., закрепленные за ним Учредителем на праве оперативного управления. На момент проверки, согласованный срок  передачи имущества истек 31.12.2017 года.

20. В ходе контрольного осмотра помещений, находящихся по адресу: г. Кострома,   мкр-н  Давыдовский-1, 22а, установлено:

1) объект «Здание детского сада№55 лит. А,а» - требует ремонта, имеются протечки: музыкальный кабинет - протечка потолка в двух местах, кабинет кастелянши - протечка вентиляции, раздевальные комнаты групп №10, 5, 6 - протечки потолка, холл на 1 этаже - протечка потолка;

2) объект «Уборная Литера 1» - представляет собой кирпичное строение размером      3,10м. х 3,74м., находящееся в неудовлетворительном состоянии (имеются места многочисленного выпадения кирпича из стен, перегородки частично разрушены, отсутствуют рамы у окон, крыша местами разрушена). Объект не используется в уставной деятельности, его назначение не соответствует современным требованиям СанПиН;

3) в нарушение пункта 3.9 СанПиН 2.4.1.3049-13 - теневые навесы Литер 7,8, предназначенные для использования как игровые площадки для детей, используются не по назначению, как складские помещения для хранения хозяйственного инвентаря. При наличии в Учреждении 11 групп детей имеется 9 навесов, из них используется по назначению 7;

4) в нарушение требований «Оборудование детских игровых площадок. Безопасность  конструкций и методы испытаний», установленных ГОСТом Р 52169-2003 и «Оборудование детских игровых площадок. Безопасность при эксплуатации», установленных ГОСТом Р52301-2004  утвержденных Приказом Ростехрегулирования от 30.12.2004 № 151-ст в Учреждении отсутствуют технические паспорта изготовителя, сертификаты на оборудование детских игровых площадок, спортивного инвентаря, подтверждающие их качество и безопасность.

 Порядок организации контроля за техническим состоянием и безопасной эксплуатацией оборудования на детских игровых и спортивных площадках в Учреждении не разработан, приказом руководителя не утвержден. Постоянно действующая комиссия по регулярной проверке безопасности оборудования и проверке безопасности перед вводом его в эксплуатацию в Учреждении не создана. Периодические проверки безопасности оборудования детских игровых площадок в проверяемом периоде  не проводились.

21. Проверкой порядка ведения учета и списания предметов мягкого инвентаря и специальной одежды обуви и других средств защиты установлено:

1)  в нарушение пункта 118. Приказа Минфина России №157н: 

- не все предметы мягкого инвентаря промаркированы специальным штампом несмываемой краской;   

- маркировочные штампы хранились не у руководителя учреждения или его заместителя, а у кастелянши;

- мягкий инвентарь и специальная одежда маркировались материально ответственным лицом без присутствия руководителя учреждения или его заместителя и работника бухгалтерии, комиссия по маркировке мягкого инвентаря в учреждении приказом руководителя не создана;

- на складе находилось новое белье с нанесенной дополнительной маркировкой с указанием года и месяца выдачи со склада в эксплуатацию на общую сумму 2170,00 руб., которое  в эксплуатацию не выдавалось, но проштамповано, как выданное в эксплуатацию 01.12.2016.

2) в нарушение пунктов 385, 386 Приказа Минфина России №157н аналитический учет специальной одежды и иного имущества, выданного Учреждением в личное пользование работникам в Карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе пользователей имущества, мест его нахождения, по видам имущества, его количеству и стоимости бухгалтерией не велся.  Ведомости (накладные) о выдаче  специальной одежды и иного имущества в личное пользование работникам в МКУ «ЦБ» не предоставлялись.

3) в нарушение Приказа Минфина России №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета» произведено списание мягкого и хозяйственного инвентаря, специальной одежды без указания в актах о списании (ф. 0504143) сроков их нахождения в эксплуатации. Без учета сроков нахождения в эксплуатации,  списан хозяйственный и мягкий инвентарь, специальная одежда на общую сумму 20063,07 руб.

4) в нарушение пункта 119. Приказа Минфина России № 157н учет материальных запасов, находящихся в эксплуатации по местам хранения в Книге (Карточке) учета материальных ценностей по наименованиям, сортам и количеству материально-ответственным лицом в проверяемом периоде не велся.

5) в нарушение статьи 221. ТК  РФ за счет собственных средств Учреждения были обеспечены специальной одеждой работники другого учреждения, работодателем которых является Областное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская больница г. Костромы». Незаконные расходы составили сумму 500,00 руб.

22. В нарушение статьи 19. Федерального закона № 402-ФЗ  Учреждением недостаточно осуществлялся внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни. Положение о внутреннем финансовом контроле финансово-хозяйственной деятельности Учреждения не разработано, акты проверок, подтверждающие проведение внутреннего финансового контроля и утвержденные планы проведения проверок не оформлялись.

23. В нарушение Методических указаний по инвентаризации имущества и обязательств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.06.1995 №49, инвентаризационные описи по инвентаризации, проведенной по приказу руководителя учреждения от 26.03.2018 №55, не подписаны двумя членами комиссии.  В соответствии с методическими указаниями при отсутствии подписи одного из членов инвентаризационной комиссии материалы инвентаризации являются недействительными.

24. Проведенной инвентаризацией установлено:

1) выявлены случаи нерационального использования имущества. На момент проверки не использовались, находились в нерабочем состоянии, требовали ремонта или списания восемь единиц имущества общей стоимостью 76327,83 руб.

2) в нарушение пункта 3. статьи 9. Федерального закона №402-ФЗ на момент проведения инвентаризации не оприходованы на учет материальные ценности, полученные по накладным в марте 2018 года на общую сумму 47352,00 руб.

3) выявлены излишки:

- по счету 21 «Основные средства стоимостью до 10000,00 руб. в эксплуатации» (бытовая и оргтехника, музыкальные инструменты, мебель) в количестве 35 единиц. В нарушение приказа заведующего МБДОУ «Детский сад №55» от 19.04.2017 №70 в сроки, установленные приказом, определение стоимости излишков Учреждением не произведено. В нарушение пунктов 23, 25 Приказа Минфина России № 157н основные средства, поступившие в Учреждение от родителей, не принимались к бухгалтерскому учету, договоры пожертвования и акты приема-передачи не оформлялись, в бухгалтерию для оприходования не сдавались.

- по счету 105 «Материальные запасы» (строительные материалы, посуда) в количестве 150,374 ед. В нарушение приказа заведующего МБДОУ «Детский сад №55» от 19.04.2017 №70 в сроки, установленные приказом, определение стоимости части излишков Учреждением не произведено.

4) выявлена недостача основных средств, материальных запасов и другого имущества в количестве 830,3 ед. на общую сумму 153835,31 руб., в том числе:

- строительных материалов и посуды по счету 105 «Материальные запасы» в количестве 823,3 ед. на общую сумму 145337,31 руб.;

- основных средств по счету 101 «Основные средства» стоимостью 5402,00 руб. - недостача задвижки стальной ДУ-50 в количестве 1 шт.;

- основных средств по счету 21 «Основные средства стоимостью до 10000,00 руб. в эксплуатации» стоимостью 2999,00 руб. - теплового вентилятор Delonghi;

- недостача мягкого инвентаря и специальной одежды по счету 105 «Материальные запасы» в количестве 5 единиц на сумму 106,00 руб.;

5) в нарушение пункта 46. Приказа Минфина России № 157н на 32 объектах основных средств отсутствовали инвентарные номера. 

25. Проверкой соблюдения санитарных правил и нормативов установлено:

1)  проверкой отчетности по выполнению натуральных норм питания детей по возрастным группам по отношению к рекомендуемому СанПиНа 2.4.1.3049-13 суточному набору продуктов для организации питания в дошкольных образовательных учреждениях за 2017 год,  установлено: 

- перевыполнение норм по молоку и кисломолочным продуктам, сметане, птице, колбасным изделиям, сухофруктам, хлебу, крупам, макаронным изделиям, маслу сливочному;

- не выполнение норм по мясу, рыбе, картофелю, свежим фруктам, муке пшеничной, маслу растительному. 

2) в ходе осмотра производственных помещений, пунктов раздачи пищи в группах по состоянию на 07.05.2018 и проверки документации столовой установлены нарушения требований СанПиН 2.4.1.3049-13, Приказа от 01.01.2018 №5:

- в части пункта 13.3. -  в целом по Учреждению с учетом запасов на складе не хватает кружек в количестве 21 штук;

- в части пункта 13.13. - допускалось использование столовой посуды с обитыми краями, трещинами, сколами. Выборочной проверкой в группах установлено 111 единиц такой посуды.

- в части 14.23. - форма Журнала бракеража готовой продукции не соответствует таблице 1 приложения №8 СанПиН 2.4.1.3049-13 - отсутствовал столбец №7 «Примечание», в котором указываются факты запрещения к реализации готовой продукции. На каждый лист унифицированной формы журнала наклеен другой лист изготовленный в электронной форме, данные листы не прошнурованы, не пронумерованы, не скреплены печатью и подписью заведующего;

- в части пункта 15.5. - установлено, что допускались случаи несоответствия фактического рациона питания по меню-требованиям рациону питания, утвержденному примерным меню (по массе порций и наименованиям блюд);

- в части 15.6. - установлено, что допускалось занижение суммарных объемов блюд  от 11,1% до 40% и завышение суммарных объемов блюд  от  6,9% до 12,5%;

- в части пункта 19.1. - проверкой личных медицинских книжек работников пищеблока  на предмет своевременности прохождения медицинских осмотров и профессиональной гигиенической подготовки и аттестации установлены нарушения:

а) требований к прохождению профилактических медицинских осмотров, установленных разделом ХIХ СанПиН 2.4.1.3049-13, допускалось несвоевременное прохождение медосмотров с задержкой от трех до восьми дней;

б) в случае перехода сотрудника с одного учреждения (организации) в другое, а также  с должности на должность в медицинских книжках не производились соответствующие записи;

- в части пункта 14.23. - проверкой «Журналов бракеража готовой кулинарной продукции» за первое полугодие 2017 года установлены нарушения порядка контроля над качеством готовой кулинарной продукции. Установлены случаи разрешения выдачи готовой пищи после проведения контроля бракеражной комиссией в составе менее 3-х человек (1-2 человека) при отсутствии, медицинского работника или старшего воспитателя;

- в части пункта 14.1. - установлено отсутствие разработанных технологических карт на готовые блюда с учетом разного выхода блюд в количестве 27 штук;

26. Инвентаризацией продуктов питания на складе установлено:

- излишки на сумму 22,10 руб.;

- недостача на сумму 111,95 руб. 

27. Контрольным взвешиванием весового отпуска готовых порционных блюд (обед) на пищевом блоке установлено:

- излишки: суп картофельный с бобовыми на мясном бульоне - 1,36 кг.,  рагу овощное -5,955 кг.;

- недостача: салат из свеклы с яблоками и огурцами - 1,955 кг.

Контрольным взвешиванием овощей (картофель, капуста, свекла) после холодной обработки установлено, что недостача и излишки овощей образовались  в связи с расхождениями фактического процента отходов овощей с нормативным. 

- после раздачи в группы на пищеблоке остались  готовые блюда: суп картофельный с бобовыми на мясном бульоне - 3,8 кг., тефтели из говядины - 0,3 кг.,  рагу овощное 5,745 кг., из них недополучены готовые блюда: в группы (для питания детей) и для сотрудников: суп картофельный с бобовыми на мясном бульоне - 2,44 кг. (64,35 - 61,91),  в группы для питания детей: салат из свеклы с яблоками и огурцами -1,955кг.

28. В  Учреждении недостаточно производился внутренний контроль  по учету продуктов питания. В нарушение пункта 7. Приказа от 01.01.2018 №5 ежеквартальное снятие остатков продуктов питания на складе, назначенной приказом комиссией не производилось;

29. Проверкой соблюдения размера стоимости питания в день на одного ребенка за 2017 год, определенного с учетом размера бюджетного финансирования и родительской платы, установленной  Постановлениями Администрации от 23.11.2016 № 3189 и от 29.11.2017 №3112, установлено, что в основном, фактические расходы на питание в день одного ребенка на протяжении всего года были ниже нормативных. В среднем отклонение фактической стоимости  питания в день на одного ребенка от установленного норматива  за 2017 год составило: ясли - минус 15,38 руб., сад - минус 40,80 руб.

30. Проверкой порядка заключения контрактов на поставку продуктов питания за январь, февраль 2018 года установлено:

- допускались случаи, когда в спецификациях на поставляемый товар не указывалась полная характеристика товаров, в связи с чем,  отсутствует возможность контроля над соблюдением допустимых минимальных и максимальных пределов жирности данных продуктов, установленных Приложениями СанПиН 2.4.1.3049-13 №9 и №10;

- в договорах на поставку продуктов питания и в спецификациях на поставляемый товар допускались исправления (корректором, карандашом, ручкой) без письменной оговорки ответственных лиц, подписавших документы. 
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